



НОМИНАЦИЯ

Лучшая региональная практика НКО для инвалидов с детства - подростков и лиц 18+

Финалист



Название практики: Проект «Жить достойно»

Название НКО: Московская областная общественная организация инвалидов и семей с детьми-инвалидами «Мир для всех»

Видеовизитка [https://youtu.be/ T3UsCpsQfE](https://youtu.be/T3UsCpsQfE)

Тематическое направление практики	Лучшая региональная практика НКО для инвалидов с детства - подростков и лиц 18+
Название практики	Жить достойно
География реализации практики	Московская область и Москва (Восток).
Период внедрения практики	С июля 2012 года по настоящее время.
Целевые группы	Мы рассматриваем в качестве целевой группы не только подопечных с ОВЗ, с тяжелыми и множественными нарушениями развития, но и членов их семьи. Возраст наших ребят от 18 лет, верхнего ограничения по возрасту нет.
Проблемы и потребности целевых групп, решаемые в ходе применения практики	После того, как ребенок с инвалидностью достигает возраста 18 лет, он чаще всего оказывался за бортом той жизни, к которой привык он и его семья в детстве: в муниципальные реабилитационные центры (РЦ) не берут, так как практически во всех РЦ имеется ограничение по возрасту до 18 лет, школа чаще всего либо закончена, либо пока еще надомное посещение педагогом, а если к тому же нарушения тяжелые и множественные, то становится он - взрослый уже молодой человек, инвалид с детства «домашним сидельцем», и не только он, но и его ближайшие родственники. Нужны Центры дневного пребывания, развивающие занятия, полезная дневная занятость, общение друг с другом и с понимающими взрослыми. Позже возникла задача не просто научить ребят общаться, заниматься интересными и нужными делами, но и научить самостоятельно заботиться о себе. Родители начали озвучивать главную проблему: где, с кем и как мой взрослый ребенок останется после моего ухода. Для родителей подростков с инвалидностью актуальна проблема кратковременного пребывания сына или дочери в случае различных семейных обстоятельств, когда надо решать ее быстро, эта проблема особенно обострилась в период пандемии.
Социальная значимость и обоснованность практики	Государство предлагает инвалидам с ТМНР после смерти родителей только проживание в ПНИ. Сейчас имеется уже практика НКО в нескольких регионах РФ организации проживания малыми группами в домах или квартирах сопровождаемого проживания. Спрос со стороны родителей и ребят на такую практику огромен.
Цель практики	Обеспечить возможность для полноценного развития и самостоятельного проживания в малых группах инвалидов с детства 18 + с ТМНР

Задачи	<ol style="list-style-type: none"> 1. Социализация инвалидов с детства 18+ с ТМНР 2. Подготовка их к самостоятельной жизни без помощи родителей 3. Трудоустройство по возможности и при грамотном сопровождении. 4. Развитие творческих способностей
Социальные результаты практики	Подготовлены к самостоятельному проживанию в Доме сопровождаемого проживания более 20 инвалидов с ТМНР.
Краткое описание практики	<p>Наш «Центр Развития» работает с 2012 года. В нем занимаются жители из г.о. Балашиха, Ногинска, Королева, Ивантеевки, а также несколько жителей Восточного округа Москвы.</p> <p>2006 год – 12 семей, 2008 год – около 50 семей, 2012 год – во взрослый центр перешли из детского центра или пришли по совету знакомых еще 40 семей. В 2020 году нас было 300 семей. В 2023 году нас уже больше 500 семей, проживающих в г.о. Балашихе и других муниципалитетах Московской области, а также в Восточной округе в Москве.</p> <p>В Центр Развития ежедневно по будним дням приезжают 25-30 человек. Наш центр Развития, так мы назвали при открытии в 2012 году восстановленное на участке в 24 сотки здание бывшей поселковой поликлиники. Дому 120 лет. Затем в 2014 году на этом же участке при поддержке нашей землячки певицы Варвары был построен новый двухэтажный дом, который мы назвали «Варенькин дом». С тех пор центр работает в качестве Центра полезной дневной занятости, организованы занятия с психологом, дефектологом, театральная студия, занятия по музыке и фольклору. Есть танцы и АФК, массаж и скандинавская ходьба.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Кроме развивающих занятий открыли учебные мастерские: столярную (есть лазерный станок с ЧПУ), швейную, керамическую, по фелтингу, декупажу, аграрная. Есть курятник, в котором живут куры, петухи, цесарки. Есть кулинарная мастерская, в которой ребята выпекают пряники и булочки. Под руководством социального педагога ребята сами готовят себе обед и полдник. 2. С 2018 года работает программа «Учебное сопровождаемое проживание», благодаря Гранту президента оборудованы жилые комнаты, кухня и зал для досуга. 3. В прошлом году была программа «Учебное сопровождаемое трудоустройство», когда нашим ребятам под руководством опытного социального педагога доверяют фасовку мелких сантехнических деталей для Леруа Мерлен. Сейчас такой возможности пока нет, но заявку в центре занятости мы оставили. Так как спрос на такую работу был очень велик. 4. Расписание на всю рабочую неделю весьма напряженное, помимо перечисленных занятий каждую среду у ребят выездной день. Благодаря тому, что у нас есть собственный микроавтобус Мерседес-бенц, каждую среду бывают поездки либо в музеи, в театры, в кино или в гости к друзьям в другие родительские организации Московской области или в другие регионы. К нам также очень часто приезжают из других НКО, со всей страны. <p>Летом на территории центра работает летний инклюзивный лагерь, где одновременно отдыхают наши дети с инвалидностью и взрослые ребята, которые летом выполняют роль своеобразных тьюторов для малышей. Это очень удачная практика, так как родители детей-инвалидов, глядя на наших добрых, дружных, общительных, умелых взрослых воспитанников, успокаиваются и переход из детского отделения во взрослое происходит</p>

	<p>спокойно, без надрыва. Кроме наших подопечных в лагере с удовольствием находятся их нормотипичные братья и сестры.</p> <p>С 2022 года у нас работает программа сотрудничества с общеобразовательной школой в мкр. Павлино, благодаря тому, что у нас общий психолог, в центр регулярно приезжают школьники с риском аддиктивного и аутодеструктивного поведения, они имеют возможность реализовать потребность в признании, нужности, собственной значимости в социуме. Они не только общаются и находят новых друзей среди людей с ОВЗ, а осознают ценность собственной жизни и здоровья, учатся гибкости и терпимости, добру и принятию, формируют правильную систему ценностей и ориентиров.</p> <p>В настоящее время начинается строительство дома сопровождаемого проживания в ЖК Пехра в Балашихе, проект подарен друзьями из ГАООРДИ, строительство дома на себя взяла строительная компания АСТЕРРА, наш давний друг и партнер. Это будет переход от учебного сопровождаемого проживания к постоянному. Подготовлены 17 будущих жильцов, было 19, но двое переехали в другие регионы</p>
<p>Этапы внедрения эффективной практики с указанием сроков и алгоритма действий каждого этапа</p>	<p>«Мир для всех» - одна из старейших НКО в Московской области, впервые мы, родители, объединились в 2006 году, когда зарегистрировали Благотворительный фонд «Благодарение», главной уставной целью которого было создание родительского центра, куда можно было бы приводить ребенка с ОВЗ не только курсами, с любыми нарушениями, где можно было бы не только получить самые необходимые занятия, но и оставить его на несколько часов под присмотром. Тогда об этом можно было только мечтать. В 2008 году мы открыли свой собственный центр в Балашихе, в цокольном этаже жилого дома, общая площадь 300 кв метров. Детский центр работает и в настоящее время. Туда каждый день приводят до 25 детей с различными нарушениями развития. Но по мере того, как мы развивали работу этого центра, пришло понимание, что старшим ребятам в нем уже не интересно, тесно, занятия и условия нужны совершенно другие. Появилась следующая мечта: создание центра для старших, и лучше не в городской черте.</p> <p>В 2011 году мы получили от Администрации в безвозмездное пользование здание бывшей Салтыковской поликлиники и в аренду участок земли в 24 сотки, на которой оно расположено. В 2012 году открылся наш Центр Развития. В нем работают следующие программы:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Развивающие занятия. 2. Учебные мастерские. 3. Учебное сопровождаемое проживание. 4. Учебное сопровождаемое трудоустройство. 5. Социальная передышка для подростков с инвалидностью и ОВЗ. 6. Летний инклюзивный лагерь для детей, подростков и взрослых инвалидов с детства, а также для нормотипичных сверстников, членов «особых» семей. 7. Программы для родителей: трудоустройство родителей, оздоровительные программы и обучающие мастер-классы для мам детей и взрослых с инвалидностью. 8. Программа сотрудничества с общеобразовательной школой по привлечению нормотипичных школьников из старших классов с инвалидами с детства с нарушениями опорно-двигательными и ментальными нарушениями.
<p>Локальные акты и рабочая документация, необходимые</p>	<p>Разработаны тесты при приеме инвалидов 18+ на учебное сопровождаемое проживание, бланки заявления родителей о приеме взрослого сына или дочери на «Учебное сопровождаемое проживание» с указанием задач, основных</p>

для внедрения практики и ее успешной реализации	<p>проблем, особенностей. Социальные педагоги ведут дневники о дежурстве, делятся проблемами. Раз в месяц проводятся педсоветы по дальнейшей работе по программе.</p> <p>Все руководители мастерских определяют сами индивидуальные программы по каждому подопечному. Психолог работает как индивидуально по запросу родителей, так и проводит фронтальные занятия.</p> <p>Штатные специалисты работают по трудовым договорам, остальные специалисты по гражданско-правовым договорам.</p>
Ресурсное обеспечение реализации практики (кадровые ресурсы, методические материалы, техническое оснащение, наличие специализированного оборудования и т.д.)	<p>Наши ресурсы:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Штатных сотрудников 6 человек, по ГПД работают 12 человек, есть 6 волонтеров, из них трое волонтеры по убеждению (родители взрослых ребят), трое - по договорам без материальной составляющей с городскими организациями от министерства социального развития Московской области. 2. Участок 24 сотки, 3. Старый дом 170 кв. м. 4. Новый дом 190 кв. м 5. Веранда застекленная 12 кв. м 6. Курятник 8 кв. м 7. Детский центр 300 кв м 8. Микроавтобус Мерседес-бенц, 9. Станок лазерный столярный 10. Швейно-вышивальная машина 11. Швейные машины 4 шт и оверлок 2 12. Вязальные машинки 2 13. Круг гончарный 14. Печи для обжига керамики 2 штуки 15. Печь для кулинарной мастерской 16. Газовые плиты, посудомоечные машины, бойлеры, микроволновки и т.д.
Публичность	<p>Раньше были публикации на ФБ, в инстаграмм, сейчас основные публикации В Контакте: https://vk.com/mirdlyavseh</p> <p>Регулярные репортажи 360ТВ, Балашиха ТВ, в местной прессе.</p>
Организации – партнеры (перечень организаций, с которыми осуществляется взаимодействие при реализации практики)	<p>СК Астерра, УК Белый парус, ООО «ДТРД», ООО БВТ, ООО «ММОС», ЗАО Агрофирма «Первое Мая»</p>
Визуальное представление практики:	
презентация в формате Microsoft PowerPoint (.pptx)	<p>https://vk.com/wall-55267956_2784</p>
информационный материал для целевой группы (буклеты, брошюры и т. д.)	<p>Есть множество альбомов и буклетов по программам.</p>
Фотоматериал (JPG или TIFF, 300 dpi, размер фотографии больше 4 мб, не	<ol style="list-style-type: none"> 1. Элина лучший дежурный по кухне. 2. Премьера спектакля «Садко» в ДК Северный. 3. Мастер-класс для мам инвалидов «Осенний букет с тыквой»

<p>более 5 штук; фотографии должны быть цветными, четкими, отражающими тематику практики)</p>	<p>4. Презентация коллекции модной трикотажной одежды, разработанной и сшитой инвалидами 18+.</p> <p>5. Фронтальное занятие с психологом в центре Развития.</p> 
<p>другое (указать наименование)</p>	
<p>Дополнительная информация</p>	
<p>Отзывы благополучателей, специалистов-практиков (при желании)</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Светлана Вуколова, мама Ярослава Кантемирова, В Контакте: Огромное спасибо за создание такой прекрасной организации. Для меня "Мир для всех" это большая семья, и благодаря Вам, я не одинока с ребёнком. С вами я обрела огромное количество друзей, друзей с большой буквы, которые готовы всегда придти на помощь в любое время. Спасибо Вам большое ♥ 2. Я родитель сына с диагнозом ДЦП, моему Серёже 16 лет, он на коляске, самостоятельно мало что может делать. Мы ходили в Росинку, когда он был маленький до 6 лет, потом предложили пойти в Мир для всех, там принимают всех. Когда сын вырос, моей жене стало тяжело поднимать его. Я вынужден был оставить высокооплачиваемую работу, сейчас работаю водителем в "Мире" на нашем автобусе Мерседесе, жена нашла свое хобби, научилась печь пряники и торты, у нас растёт ещё один малыш. Ни о чем не жалею. 3. Меня зовут Алина, я мама Тамерлана 25 лет (диагноз ДЦП, спастическая диплегия ног). Он инвалид - колясочник, сам не передвигается, сам себя не обслуживает! (Мы пришли в «Мир для всех» летом 2022 года, за что не перестаём благодарить Бога 🙏 Лучшее место для наших взрослых инвалидов и не придумать! Мы долго искали похожую организацию в Москве и области, но везде говорили: или до 18, или до 21 года!!!((А что делать нам и нашим взрослым детям?
<p>Ключевые слова (теги, по которым возможен поиск практики в реестре)</p>	<p>СО_НКО, благотворительность, Мир_для_всех, сопровождаемое_проживание, сопровождаемое_трудоустройство.</p>
<p>Сведения об организации</p>	
<p>Название организации</p>	<p>Московская областная общественная организация инвалидов и семей с детьми-инвалидами «Мир для всех» (МООО «Мир для всех»)</p>

Контактная информация:	
юридический и фактический адрес	143930, Московская область, г. о. Балашиха, мкр. Салтыковка, ул. Островского, д.30
руководитель организации	Маланина Татьяна Юрьевна,
контактное лицо	Маланин Алексей Николаевич,
электронная почта	blagodarenie2006@
сайт организации	https://mirdlyavseh.ru/